
 

 
COMUNE di CURINGA 

Provincia di Catanzaro 

 

VERBALE  di DELIBERAZIONE della  GIUNTA COMUNALE 
 
 

N.  90 del  12/07/ 2016  

 
 

 
OGGETTO :  Approvazione progetto “Festa della Cultura e dell’Ambiente” dal 1 al 

16 agosto 2016 con il supporto dell’Associazione “Costa Nostra” ai sensi 
dell’art. 118 della Costituzione 

 
L’anno DUEMILASEDICI , il giorno DODICI  del mese di LUGLIO ,  alle ore  

19,00 nella sala delle riunioni, ubicata nella Sede Comunale, sono stati per oggi 

convocati i componenti della Giunta Comunale. 

Sono presenti i Signori : 

 
Cognome  Nome Carica Presente Assente 

PALLARIA  Ing. Domenico Maria Sindaco –  X  

MAIELLO  D.ssa Patrizia Giovanna  Vice Sindaco X  

SERRATORE Stud. Univ. Barbara Ornella Assessore X  

FRIJIA  Per. Agr. Giuseppe Assessore X  

MAIELLO  Geom.  Antonio Assessore X  

     Totale          5  

 
Partecipa con funzione consultive, referenti, di assistenza giuridico amministrativa e 
verbalizzazione (art.97, comma 4, D.Lgs. n. 267/2000) il Segretario Comunale 
Dott.ssa Rosetta Cefalà. 
 



Il Sindaco, Ing. Domenico Maria Pallaria,constatato che gli intervenuti sono in 
numero legale, dichiara aperta la riunione ed invita i convocati a deliberare 
sull’oggetto sopraindicato. 

 
 
 
 
 
 

LA GIUNTA COMUNALE  

 

 

 PREMESSO: 

che questa Amministrazione Comunale, in collaborazione con le Associazioni locali, intende 
promuovere adeguatamente l’offerta culturale estiva relativa al Comune d Curinga, con una serie di 
manifestazioni ed eventi nel campo della musica, del teatro, dello sport e del turismo che 
interessano non solo i nostri cittadini ma anche i numerosi turisti presenti  nel nostro territorio; 

che proprio nella realizzazione di tali iniziative sociali, culturali, ricreative e turistiche, 
l'Amministrazione individua momenti importanti di valorizzazione del territorio e di 
socializzazione della popolazione; 

che, nell’ambito delle attività da programmare per l’Estate 2016,  l’Amministrazione comunale intende 
approvare un progetto  relativo all’organizzazione  di una manifestazione culturale denominata “ 
Festa della cultura e dell’ambiente”  volta a dare   ampio  risalto alle attività di educazione ambientale per 
grandi e piccoli, alle attività sportive sulla spiaggia, alle escursioni  per  la scoperta del patrimonio 
naturale ed artistico-culturale curinghese. 

CONSIDERATO  che l'amministrazione comunale non possiede al proprio interno le risorse 
umane e strumentali per gestire direttamente tale iniziativa in programma per quest’estate nel 
periodo 01/16 agosto. 

 VALUTATO CHE  l'associazione Costa Nostra, associazione di promozione sociale e tutela 
ambientale senza scopo di lucro, con sede a Curinga, da anni, ormai, si impegna nella salvaguardia di 
luoghi, usi e costumi, riscoprendo e valorizzando il territorio e le tradizioni, promuovendo il concetto 
di cittadinanza attiva e di riappropriazione dei beni comuni, attraverso azioni di sensibilizzazione ed 
eventi culturali, ed ha tra i suoi principali obiettivi quello di promuovere lo sviluppo del territorio, di 
tutelare il patrimonio culturale e ambientale e di diffondere la cultura del turismo.  

RILEVATO  CHE tale Associazione ha già organizzato negli anni 2011- 2015 un festival tematico, 
dedicato alla cultura ed all’ambiente,  che si è caratterizzato come uno dei più originali e creativi eventi 
dell’estate calabrese, una manifestazione interdisciplinare ricca di momenti culturali, sportivi e 
conviviali volti  a celebrare la possibilità di ripensare e di rivivere l’antica fratellanza con natura, 
luoghi e tradizioni  e capace di coinvolgere  i cittadini ed i turisti presenti nel territorio.  

RITENUTO , pertanto, opportuno avvalersi della collaborazione progettuale, tecnica ed amministrativa 
dell'associazione “Costa Nostra” per l'organizzazione degli eventi ed iniziative (attività sportive, 
musica, teatro, dibattiti ecc.) rientranti nella manifestazione denominata “ Festa della cultura e 
dell’ambiente”, in programma per quest’estate, che si configurano tutti  quale attività istituzionale di 
promozione del territorio curinghese perfettamente rispondenti agli obiettivi che l’amministrazione 
Comunale intende perseguire nel settore socio-culturale e turistico. 

 DATO ATTO  che l’Associazione Costa Nostra si è dichiarata disponibile altresì a svolgere attività di 
supporto alla struttura amministrativa del Comune  nell’organizzazione dell’iniziativa sopra descritta.  



PRECISATO che  la predetta Associazione dovrà operare in collaborazione con l’Amministrazione 
nel rispetto delle disposizioni e decisioni assunte. 

RITENUTO di   stanziare per la manifestazione  di cui trattasi  la somma di €  1.500,00  che verrà 
erogata a titolo di compartecipazione alla spesa  all’ Associazione Costa Nostra su  presentazione, da 
parte della  stessa Associazione, di fattura o altra idonea documentazione  giustificativa di spesa.  

DATO ATTO che la spesa derivante dalla presente deliberazione,  dovrà  essere imputata  sul cap. 
2580/1  epigrafato “ Contributo ad enti teatrali, istituti ed Associazioni per finalità culturali” del 
bilancio 2016. 

RITENUTO  di dare indirizzo al Responsabile dell’Area Affari Generali  di adottare tutti gli atti 
gestionali per la realizzazione del presente obiettivo, ivi compreso l’impegno della spesa necessaria per 
la buona riuscita dell’evento. 

RILEVATO  che la realizzazione dell’iniziativa in oggetto è conforme allo Statuto comunale (art. 3 
comma 2, punto b :”Il Comune esercita i propri poteri  ed orienta la propria azione alle seguenti 
finalità: …. “valorizzazione  e promozione delle attività culturali e sportive come strumenti che 
favoriscano la crescita delle persone ”;) ed, altresì,  corrisponde alla previsione contenuta nell’art. 7 
comma 1 della L. n° 131/2003: i Comuni favoriscono l’autonoma iniziativa dei cittadini, singoli o 
associati, per lo svolgimento di attività di interesse generale, sulla base del principio di sussidiarietà”. 

EVIDENZIATO  come la stessa Costituzione (art.118, comma 4) inviti i Comuni a favorire 
l’autonoma iniziativa dei cittadini, singoli ed associati e lo svolgimento di attività di interesse generale 
dando rilevanza costituzionale ad una forma di sussidiarietà c.d. “ orizzontale”. 

RILEVATO , altresì,  che la  stessa legge della regione Calabria  n. 34 del 2002 sul “ Riordino delle 
funzioni amministrative regionali e locali”, provvede al conferimento agli Enti locali di tutte le 
funzioni ed i compiti relativi alla cura degli interessi delle comunità locali , riservando a sé 
esclusivamente le funzioni ed i compiti che  richiedono l’esercizio unitario ed, all’art.7 ,ribadisce che la 
Regione e gli enti locali favoriscono l’autonoma iniziativa dei cittadini, singoli o associati, per lo 
svolgimento di attività di interesse generale, sulla base del principio di sussidiarietà. 

DATO ATTO  che le spese che discenderanno dal presente provvedimento non costituiscono forme di 
sponsorizzazione dell’immagine dell’Ente e non rientrano nel novero delle spese per “ relazioni 
pubbliche, pubblicità e rappresentanza” previste dall’art.6, comma 8 e 9  del decreto legge N. 78/2010 
convertito dalla legge n.122/2010, che dispone che a decorrere dall’anno 2011 le Amministrazioni 
pubbliche non possono effettuare spese per relazioni pubbliche, convegni, mostre, pubblicità e di 
rappresentanza, per un ammontare superiore a un 20% della spesa sostenuta nell’anno 2009 per le 
medesime finalità e, (comma 9), non possono effettuare spese per sponsorizzazioni. 

PRESO ATTO che sulla presente proposta di deliberazione sono stati espressi dai Responsabili di 
Area interessati , ai sensi degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1 del D.Lgs. 267/2000, i pareri 
favorevoli di regolarità tecnica ,attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa, e  
contabile. 

VISTI  - il D. L.vo  18/08/2000, n. 267 e ss.mm.ii.;      

- lo Statuto dell’Ente; 
- il D.Lgs 18.08.2000 n.267; 
- il vigente regolamento di contabilità; 
 
Con voti : 
 Favorevoli  n 4 ; Astenuti 1 (Sindaco Pallaria D. M.),resi nelle forme di legge da 5 presenti su 4 
votanti 
 
 



 
 
 
 
 
 
 

D E L I B E R A 
 

Di richiamare la narrativa quale parte integrante e sostanziale del presente dispositivo; 

Di   approvare il progetto relativo all’organizzazione di una manifestazione culturale denominata “ Festa 
della cultura e dell’ambiente”  volta a dare   ampio  risalto alle attività di educazione ambientale per grandi e 
piccoli, alle attività sportive sulla spiaggia, alle escursioni  per  la scoperta del patrimonio naturale ed 
artistico-culturale curinghese. 

che, per tale evento, l’Amministrazione comunale  si avvarrà della collaborazione progettuale, tecnica 
ed amministrativa dell'associazione culturale“Costa Nostra” per l'organizzazione  degli  eventi ed 
iniziative (attività sportive, musica, teatro, dibattiti e quant’altro previsto ) rientranti nell’ ambito della 
predetta manifestazione, in programma per i giorni 01/16 agosto 2016, che si configurano  tutti quali 
attività istituzionali di promozione del territorio curinghese perfettamente rispondenti agli obiettivi che 
l’amministrazione Comunale intende perseguire nel settore socio-culturale e turistico. 

Di  stanziare per la detta manifestazione  di cui trattasi  la somma di €  1.500,00  che verrà erogata, a 
titolo di compartecipazione alla spesa,  all’ Associazione Costa Nostra su  presentazione, da parte della 
predetta Associazione, di fattura o altra idonea documentazione  giustificativa di spesa.  

Di  dare atto che la spesa, , derivante dalla presente deliberazione, fronteggiata  con gli introiti  
dell’imposta di soggiorno, dovrà essere imputata sul cap. 2580/1  epigrafato “Contributo ad enti 
teatrali, istituti ed Associazioni per finalità culturali” del bilancio 2016. 

 Di  dare indirizzo al Responsabile dell’Area Affari Generali  di adottare tutti gli atti gestionali per la 
realizzazione del presente obiettivo, ivi compreso l’impegno della spesa necessaria per la buona 
riuscita dell’evento. 

 Di dare atto che la presente deliberazione deve ritenersi parte integrante  e sostanziale del programma 
delle manifestazioni estive 2016 che verrà approvato  con separato provvedimento. 

Di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 
D. Lgs. 267/00 con separata votazione  riportante il seguente esito: 

Favorevoli  n 4 ; Astenuti 1 (Sindaco Pallaria D. M.),resi nelle forme di legge da 5 presenti su 4 
votanti 

 

 

 

 

  
  
  
  
  
  
  
  



  
 
 
 

 

COMUNE DI CURINGA 
    Provincia di Catanzaro 

 
 
 
Proposta di deliberazione per: 
 
Giu  Giunta Comunale  N° 90 del 12/07/2016 
 
        Consiglio Comunale 
 
 
OGGETTO :  Approvazione progetto “Festa della Cultura e dell’Ambiente” dal 1 al 

16 agosto 2016 con il supporto dell’Associazione “Costa Nostra” ai sensi 
dell’art. 118 della Costituzione 

 

                   PARERI AI SENSI DELL’ART. 49, comma 1° del D.Lgs 267/2000 

così come integrato e modificato dal D.L. 174/2012, convertito in legge 213/2012  
 

 
PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

 
 

Visto, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica della deliberazione sopra 
indicata. 

 
Curinga, 12/07/2016                                                  
                                                                             IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
                  f.to    Dott.ssa Rosetta Cefalà 
      
 

 
 

 
 PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 

 
 
Visto, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile della deliberazione sopra 
indicata. 

              
Curinga, 12/07/2016 
                                                                                     IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO         
             f.to  Dott. Umberto Ianchello 

 



 
 

          Comune di Curinga 
Provincia di Catanzaro 

 
 

Del che il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto come segue: 
 

 
 �   Il Presidente �  Il Segretario Comunale  
 
 
  F. to : Ing.  Domenico Maria Pallaria   F. to : D . ssa  Rosetta CEFALA’ 
 
 
Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’Ufficio, 

 
A T T  E S T A 

Che la presente deliberazione: 
 

 
- E’ stata pubblicata all’Albo Pretorio on-line in data odierna  in ottemperanza all’art. 32 della Legge 69/2009 

e s.m.i. , per n. 15 (quindici)  giorni consecutivi (art. 124, comma 2, del D.Lgs. n. 267/2000) ; 

 

- Contestualmente, è stata comunicata con lettera n . 4562  in data 22/07/2016  ai signori capigruppo 

consiliari.  

 
 

  IL SEGRETARIO COMUNALE  
 
                                                                    F. to D. ssa  Rosetta CEFALA’  
 

 
Il sottoscritto inoltre 

A T T E S T A 
 

che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno    22/07/2016 

X 
 Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267); 

 

   Perché decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134 comma3, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267). 

 

                                                                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                                     Dott.ssa Rosetta Cefalà  

===================================================================================================== 

E’ copia conforme all’originale da servire per uso amministrativo.  

 

Curinga,  

                                                                                                IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                                    Dott.ssa Rosetta Cefalà  

 



 


